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Predmet: Zahtjev za odlučivanje o potrebi procjene uticaja na životnu sredinu za sanaciju odlagališta 

otpada i izgradnju regionalne sanitarne deponije za opštine Berane, Rožaje, Andrijevica i Plav na lokaciji 

„Vasove vode“, na katastarskim parcelama broj 2539, 2547, 2548 i 2557 KO Dolac, Opština Berane 

 

Poštovani/a, 
 
Ekološki pokret ,,OZON“ smatra, a u skladu sa Zakonom o procjeni uticaja na životnu sredinu, da je za 
sanaciju odlagališta otpada i izgradnju regionalne sanitarne deponije za opštine Berane, Rožaje, Andrijevica 
i Plav na lokaciji „Vasove vode“, na katastarskim parcelama broj 2539, 2547, 2548 i 2557 KO Dolac, 
Opština Berane potrebna procjena uticaja na životnu sredinu. 
 
Takođe, kako smo zajedno sa građanima MZ Beranselo, analizirali Upitnik koji je na javnom uvidu i došli 
do sledećih zaključaka: 
 

U odeljku I. Opšte informacije piše da je adresa nosioca projekta Trg Nikole Kovačevića br. 8, Podgorica. 
Opština Berane, po našem saznanju, to nije tačna adresi. 

U tabeli 1. Odnos količine nastalog otpada prema deponovanom otpadu prezentovani su podaci iz 2004. 
godine, i to sa pretpostavljenim količinama. Nedopustivo je za projekat od ovakvog značaja baratati 
zastarelim, i neprovjerenim podacima. 

U upitniku: 

pitanje br. 2: Da li funkcionisanje projekta podrazumijeva aktivnosti koje će prouzrokovati fizičke promjene 
na lokaciji i to: 

a)topografije 
b)korišćenja zemljišta 

 
c) izmjenu vodnih tijela 

 
U odgovoru je navedeno da se c) Ne(neće se mijenjati povremeni vodni tok, jer će se obezbijediti njegov 
nesmetan protok ispod prostora sanitarne kade pomoću odgovarajućih cijevi i da to neće imati značajne 
posljedice. 
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Odgovor nije tačan, jer se otvoreni vodotok zatvara i kanališe cijevima. Takodje, nije pomenut izvor pitke 
vode na lokaciji, koji će biti uništen izvodjenjem i funkcionisanjem projekta. 

pitanje br 17: Da li postoje bilo koji drugi faktori koje treba analizirati, kao što je razvoj koji će uslijediti, 
koji bi mogao dovesti do posljedica po životnu sredinu ili do kumulativnih uticaja sa drugim, postojećim ili 
planiranim aktivnostima: a) na lokaciji 

 
b) u blizini lokacije 

 
Odgovor je: Ne (obzirom da se radi o prostoru namijenjenom za izgradnju sanitarne deponije koji će se 
definisati i PP-om Opštine Berane. 

Odgovor je netačan, jer je PP Crne Gore, i Detaljnim planom Autoputa Bar Boljare lokacija projekta u 
koridoru autoputa, štaviše u samoj trasi autoputa. Lokacija se dakle neće moći definisati PP-om Opštine, jer 
je planom višeg reda već definisana za druge namjene. Takodje, treba uzeti u razmatranje i trasu planirane 
pruge Pljevlja-Ribarevine-Berane za koju je nedavno uradjena studija izvodljivosti. 

pitanje br 19: Da li ima područja u blizini lokacije koja mogu biti zahvaćena uticajem projekta, a koja su 
zaštićena po medjunarodnim ili domaćim propisima zbbog svojih: a) ekoloških, b) prirodnih, c) pejzažnih,  

d) istorijskih, e) kulturnih ili f)drugih vrijednosti 

 
Odgovor: Ne (u blizini lokacije nema područja koja su zaštićena) 

 
Odgovor je netačan, jer se na manje od 500 metara od lokacije za izvodjenje projekta nalazi rijeka LIm, 
zaštićena medjunarodnom Konvencijom o zaštiti sliva Dunava, koju je Crna Gora ratifikovala 2008 godine. 
Takodje, u neposrednoj blizini lokacije(500m) je i obnovljeni Manastir Šudikova, jedan od najznačajnijih 
duhovnih i kulturnih spomenika Polimlja. 

pitanje broj 20/21: Da li ima osjetljivih područja na lokaciji/u blizini lokacije koja mogu biti zagadjena 
izvodjenjem projekta a koja su važna ili osjetljiva zbog ekoloških razloga, kao što su: a) močvare,  

 b) vodotoci ili druga vodna tijela, c)planinska ili šumska područja, d) priobalje 

 
Odgovor: b) Ne (u okolini lokacije nema važnih ili osjetljivih područja usled ekoloških razloga) 
Odgovor nije tačan jer je u blizini rijeka Lim, od izuzetne važnosti kao izuzetan, a osjetljiv ekosistem, 
povremeni vodotok nije tu samo u vrijeme velikih kiša, već rijetko presuši u vrijeme velikih suša, a na 
lokaciji je i izvor pitke vode koji će projektom biti uništen. Takodje, nema podataka na koja se istraživanja 
poziva kada se tvrdi da planinsko i šumsko područje na i oko lokacije nije značajno kada su ekološki razlozi 
u pitanju. 

pitanje br. 22: Da li ima zaštićene ili osjetljive vrste faune i flore, na primjer za naseljavanje, leženje, 
odrastanje, odmaranje, prezimljavanje i migraciju koja mogu biti zagadjene ili ugrožene realizacijom 
projekta a) na lokaciji; b) u blizini lokacije 
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Odgovor: Ne (na lokaciji i u njenoj blizini nema zaštićene flore i faune, kao ni njihovih osjetljivih vrsta) 
Ne navodi se istraživanje na osnovu kojih se tvrdi da nema ovih vrsta, pa bi tačno bilo reći da ne postoje 
podaci o postojanju, ali ni podaci koji isključuju postojanje osjetljivih vrsta faune i flore. 

pitanje br. 23: Da li postoje površinske ili podzemne vode koje mogu biti zahvaćene uticajem projekta: a) na  

lokaciji;b) u blizini lokacije? 

Odgovor: Da(na prostoru lokacije koju zahvata projekat javlja se u toku velikih kiša povremeno kratkotrajni 
površinski vodotok, koji nakon prestanka kiše nestaje. 

 
Povremeni vodotok ( u vojnim topografskim kartama obilježen kao stalni, naziva Lučka rijeka) nestaje samo 
za vrijeme velikih suša, dok je u pojedina doba godine(topljenje snijega, obilne padavine) ogromne snage. 
Vodotok se u neposrednoj blizini (300m) uliva u Lim. Takodje, na lokaciji postoji i izvor pitke vode, koji će 
biti uništen projektom. 

pitanje br. 29: Da li u okolini lokacije ima područja ili, koji mogu biti zahvaćeni uticajem projekta a koji su 
od a) istorijskog ili b) kulturnog značaja? 

 
Odgovor: Ne (u okolini lokacije nema područja koja su od istorijskog ili kulturnog značaja) 
U neposrednoj blizini lokacije je Manastir Šudikova, ogromne kulturno istorijske vrijednosti.  

U blizini lokacije (1km) je i Manastir Djurdjevi Stupovi(13 vijek), sjedište Eparhije Budimljansko-Nikšićke. 
U blizini lokacije( 1km) je i arheološko nalazište Berankrš(mladji neolit) 

pitanje br. 32: Da li se u blizini lokacije projekta zemljište koristi u namjene, kao što su: a) stanovanje; b) 
vrtlarstvo; c) industrijske ili trgovačke aktivnosti; d) rekreacija; e) javni otvoreni prostor; f) javni objekti; g) 
poljoprivredna proizvodnja; h) šume; i) turizam; j) rudarske ili druge aktivnosti 

 
Odgovor: ne (na a, b, c, d, e, f, g, h, i, j) 

 
a) Prve kuće su od lokacije projekta na manje od 500m, a cijelo naselje(Beranselo) na 600 metara. 

 
b) Prve parcele namijenjene uzgajanju povrća su na 170m od lokacije projekta 

 
c) industrijska zona Rudes, planirana kao prostor za razvoj biznis zone je na manje od kilometar od lokacije 

 
f) pista aerodroma Berane(čija je revitalizacija planirana) je na manje od 2 km o lokacije, zgrade Opšte 
Bolnice Berane takodje na manje od 2 km 

g) poljoprivredne površine u naseljima Beranselo, Budimlja, Dolac…se nalaze u krugu manjem od 2 km od 
lokacije projekta 

h) šuma se prostire i na samoj i u neposrednoj blizini lokacije projekta 
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i) lokacija projekta je na putu koji je najkraći put koji vodi od Berana ka planini Bjelasici, jednom od 
najvećih turističkih potencijala opštine Berane 

pitanje br. 33: Da li je lokacija na kojoj se planira projekat u skaldu sa prostorno planskom 
dokumentacijom? 

 
Odgovor: Da (u skladu je sa Prostornim planom i Odlukom Opštine Berane da na ovom lokalitetu bude 
regionalna sanitarna deponija. 

 
Prostornim planom Crne Gore, Planom posebne namjene Bjelasica i Komovi i  
Detaljnim planom Autoputa Bar Boljare lokacija je planirana za trasu autoputa, te lokacija nije u skladu sa 
prostorno planskom dokumentacijom. 

pitanje br. 34: Da li postoji područje sa velikom gustinom naseljenosti ili izgradjenosti koja mogu biti 
zahvaćena uticajem projekta: a) na lokaciji; b) u blizini lokacije?  

 
Odgovor: b) Ne (u neposrednoj blizini lokacije sada nema izgradjenih objekata, ali na odredjenoj udaljenosti 
postoji jedan individualni stambeni objekat koji nije nastanjen. 

 
Prigradska naselja Beranselo i Budimlja velike gustine naseljenosti su u neposrednoj blizini lokacije(600m i 
800m), najbliži individualni stambeni objekti, naseljeni (porodicama Pešić) su na 400 m od lokacije 

pitanje br. 36: Da li se u blizini lokacije nalaze specifični(osjetljivi) objekti, koji mogu biti zahvaćeni 
uticajem projekta, kao što su: a) bolnice; b) škole; c) vjerski objekti; d) javni objekti; e)dječji vrtići; f) slično 

 
Odgovor: Ne ( u blizini lokacije nema navedenih specifičnih objekata koji bi mogli biti zahvaćeni uticajem 
projekta) 
a) zgrade Opšte Bolnice Berane(dječjeg odjeljenja) su na udaljenosti manjoj od 2 km od lokacije 

 
b) zgrade Gimnazije, Visoke medicinske i Elektro-hemijske škole su na 2 km od lokacije 

 
c) Manastir Šudikova je na 500m od lokacije, Manastir Djurdjevi Stupovi na manje od 2km, Gradska kapela 
i gradsko groblje 2 km 

pitanje br. 38: Da li u blizini lokacije ima područja sa važnim, visoko kvalitetnim ili rijetkim resursima, koja 
mogu biti zahvaćena uticajem projekta kao što su: a9 podzemne vode; b) površinske vode; c) šume;  

d) poljoprivredna područja; e) ribolovna područja; f) lovna područja? 

 
Odgovor: Ne (u blizini lokacije je brdska zona u kojoj nema važnih, visoko kvalitetnih ili rijetkih resursa. 
Površinske vode se povremeno javljaju u periodu velikih kiša koje nestaju nakon prestanka padavina 



                                                                                                                             

đ                        

 
b) Na lokaciji postoji izvor pitke vode, jednog od najvažnijih resursa na planeti. Preko lokacije protiče 
vodotok Lučka rijeka koji presuši jedino u izuzetno sušnim periodima. 

 
c) Čitav prostor na i u blizini lokacije obrastao je šumom. Nijesu vršena istraživanja koja bi pokazala da li 
postoje važne ili rijetke vrste. 

 
d) najbliže poljoprivredne parcele su na manje od 200m od lokacije, dok su poljoprivredna područja u 
okviru prigradskih naselja Beranselo i Budimlja na manje od kilometar od lokacije. 

 
e) Rijeka Lim, ogromnog ribolovnog potencijala je na manje od 500m od lokacije 

 
f) područje Bjelasice, kao značajno lovno područje je u blizini lokacije 

pitanje br. 39: Da li ima područja koja već trpe zagadjenje ili štetu za životnu sredinu, a koja mogu biti 
dodatno ugrožena projektom: a) na lokaciji;b) u blizini lokacije? 

 
Odgovor: Da (lokacija projekta se sada koristi za nekontrolisano odlaganje čvrstog komunalnog otpada, ali 
izgradnjom savremene sanitarne deponije neće doći do dodatnog ugrožavanja životne sredine. 

 
Lokacija se već 7(sedam) godina koristi za nekontrolisano i protivzakonito odlaganje svih vrsta otpada, 
uključujući i opasni medicinski, veterinarski, električni otpad, auto gume i drugo. Time je sav otpad 
nekontrolisano odložen na lokaciji postao opasan i ima ogroman štetan uticaj na životnu sredinu i zdravlje 
ljudi, Zakonom je zabranjeno miješanje opasnog sa neopasnim otpadom, te bi realizacija projekta značila 
povećanje količina opasnog otpada miješanjem, i time bi došlo do dodatnog ugrožavanja životne sredine. 

 

Mišljenja smo, zbog svega navedenog, a u skladu sa Zakonom o procjeni uticaja na životnu sredinu, clan 11, 
smatramo da je ovaj upitnik potrebno vratiti nosiocu projekta uz obavezu predstavljanja činjeničnog stanja a 
ne neosnovanih projekcija. 

 

U nadi da će naši komentari i mišljenja biti uvaženi,   

 

S postovanjem, 

  Aleksandar Perović, direktor 

 
 


